
Comune di Ornavasso 
Provincia del Verbano-Cusio-Ossola (VB) 

 
Originale 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.15 

 
OGGETTO: 
CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 
CONSIGLIERI COMUNALI.           

 
L’anno duemiladiciannove addì undici del mese di giugno alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. CIGALA FULGOSI FILIPPO - Presidente Sì 
2. ANTIGLIO FRANCESCO - Consigliere Sì 
3. CAGNOLI GIOVANNI - Consigliere Sì 
4. CORGHI TIZIANO - Consigliere Sì 
5. CUCCHI ANNA DOMENICA - Consigliere Sì 
6. ERCOLE SHARON - Consigliere Sì 
7. GIOIRA WALTER - Consigliere Sì 
8. KREGAR MARCO ANTONIO - Consigliere Sì 
9. MASSIMO FERMO - Consigliere Sì 
10. OTTONE ALBERTO - Consigliere Sì 
11. RIZZO MICHELE - Consigliere Sì 

  
  

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa Giulia Di Nuzzo  il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti l’avv. CIGALA FULGOSI FILIPPO nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Richiamati: 
 

- l’articolo 41, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi, 
per il quale “Nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su 
qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la 
condizione degli eletti a norma del capo II, titolo III, e dichiarare le ineleggibilità di essi 
quando sussista alcuna delle cause ivi previste provvedendo secondo la procedura indicata 
dall'articolo 69”; 

- il citato Capo II, rubricato incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità, del Titolo III, 
Parte I del TUEL;  

- l’articolo 10 e seguenti del decreto legislativo 31 dicembre 2012 numero 235 che, a norma 
dell’articolo 1 comma 63 della legge 6 novembre 2012 n. 190, disciplina la materia della 
“Incandidabilità alle cariche elettive negli enti locali” (norma che ha sostituito la previgente 
disciplina del TUEL); 

-  l’articolo 69 del TUEL, che norma lo speciale procedimento di contestazione e verifica 
delle eventuali cause di ineleggibilità e di incompatibilità sopravvenute all’elezione;   

 
Dato atto che: 

- in seguito alle Elezioni Amministrative del giorno 26 maggio 2019, l’Adunanza dei 
Presidenti delle Sezioni elettorali del Comune di Ornavasso ha provveduto, in data 27 
maggio 2019, all’atto di proclamazione degli eletti, come risulta dalla copia del verbale agli 
atti; 

- i risultati dell’elezione sono stati resi noti mediante manifesto in data 29 Maggio 2019 
affisso all’Albo Pretorio ed in altri luoghi pubblici ai sensi dell’art. 61 del T.U. 16.05.1960, 
n. 570; 

- ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l’elezione come risulta dalle relative 
notifiche in atti; 

 
Atteso che, successivamente alla proclamazione, non sono pervenuti reclami, opposizioni, 
segnalazioni circa la sussistenza di taluna delle cause di ineleggibilità e incompatibilità previste dal 
TUEL e di incandidabilità dettate dall’art. 10 della legge 235/2012 in capo ai Consiglieri comunali 
eletti; 
 
Esaminata con esito positivo la condizione degli eletti a norma del Titolo III, Capo II del TUEL e 
dell’articolo 10 della legge 235/2012;  
 
Acquisto il parere di regolarità tecnica da parte del responsabile del servizio espresso ai sensi 
dell’art.49 del D.lgs. 267/2000; 
 
Con voti favorevoli n. 13 espressi in forma palese per alzata di mano da parte dei n. 13 consiglieri 
presenti e votanti 
 



DELIBERA 
1) Di convalidare l’elezione dei sottoelencati proclamati eletti alla carica di Sindaco e di 

Consiglieri comunali che hanno tutti i requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla 
legge, per i quali non esistono condizioni di incompatibilità agli stessi note: 

CANDIDATO SINDACO ELETTO 
 
COGNOME E NOME LISTA  

CIGALA FULGOSI Filippo  Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    

 
 CANDIDATI ELETTI CONSIGLIERI COMUNALI 
 

N. COGNOME E NOME LISTA  
1 KREGAR Marco Antonio Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
2 OTTONE Alberto Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
3 CAGNOLI Giovanni Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
4 ANTIGLIO Francesco Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
5 CUCCHI Anna Domenica Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
6 ZANOLI Greta Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
7 CORGHI Tiziano Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
8 RIZZO Michele Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
9 MASSIMO Fermo Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
10 GIOIRA Walter Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
11 TAVERNA Camilla Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    
12 ERCOLE Sharon Lista n. 1 Lista civica Ornavasso con Migiandone    

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto; 
 
Con successiva e separata votazione espressa in forma palese per alzata di mano con voti n. 13 
favorevoli su n. 13 consiglieri presenti e votanti,  
 
Dichiara il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del 
D.lgs. 267 del 18/8/2000. 
 

 
Letto confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

 CIGALA FULGOSI FILIPPO      
___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

Dott.ssa Giulia Di Nuzzo      
___________________________________ 

 
 
 

 
       


